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1.Общая информация о стране.

Географическое положение. Грузия граничит на севере с Россией, на востоке и юго-востоке – с Азербайджаном, на юге – с Арменией и Турцией. На западе омывается Черным морем.
Площадь - 69,7 тыс. км2.

Государственный язык – грузинский. 

Государственное устройство. Грузия – демократическая республика. Главой государства и исполнительной власти является Президент.

Столица – город Тбилиси.

Денежная единица – лари.

Население - 4,3714 млн. человек (согласно переписи, проведенной в 2002 г. В Абхазии и Южной Осетии опрос не проводился.). 

Участие в ведущих международных организациях. Грузия – член ООН, ОБСЕ, ЮНЕСКО, Совета Европы, СНГ, Черноморского экономического сотрудничества (ЧЭС), МВФ, МБРР, ФАО, ВТО, ГУУАМ. В Тбилиси надеются на вступление Грузии в НАТО в 2007 г. 

2. Краткая экономическая справка о стране.

Природные ресурсы.

Грузия располагает необходимыми сырьевыми ресурсами для развития своего промышленного потенциала. Минерально-ресурсный потенциал страны определяется 450 месторождениями, запасы которых находятся на государственном балансе. Они могут обеспечить производство продукции более чем на 50 млрд. долларов. На территории Грузии представлены полезные ископаемые 27 видов.

Основными полезными ископаемыми Грузии являются: 

- марганцевые руды (Чиатура) одни из лучших в мире. Балансовые запасы – 200 млн. т. Ежегодная добыча –  до 6 млн. т; 

- медные руды (Маднеули). Запасы  оцениваются в 250 тыс. т;

- каменный уголь (Ткибули,  Ткварчели - Абхазия). Запасы – 400 млн. т.; 

- нефть (Самгори, Патерзеули, Ниноцминда). Суммарный объем ресурсов нефти на территории Грузии составляет 600 млн. т (из которых 200 млн. т – на шельфе Черного моря), а газа – около 125 млрд. м3.  Промышленные запасы нефти – 30 млн. т;

- бентонитовые глины (запасы – 17 млн. т), доломиты, известняк (общие запасы – 200 млн. т), глина для производства цемента (запасы – 75 млн. т), глина для производства кирпича (запасы – 47 млн. м3), гипс, тальк, формовочный песок;

- богатая сырьевая база для развития фармацевтической промышленности.

Лесные ресурсы общей площадью в 3 млн. га. Общие запасы древесины составляют 434 млн. м3. 

Потенциал гидроресурсов – 30 млрд. кВт.ч. Уровень их использования –     30 %.  

На территории Грузии официально зарегистрировано около 2 тыс. источников пресной воды, годовой дебет которых составляет 250 млрд. л. Наряду с этим     в стране имеются 22 месторождения подземных минеральных вод, в том числе лечебных – «Боржоми», «Саирме», «Набеглави», «Зваре» и других, общий дебет которых составляет около 40 млрд. л в год. В настоящее время пресные и минеральные воды экспортируются в 24 страны мира.

Уникальны рекреационные ресурсы – многочисленные лечебные источники минеральных вод (2300 источников) с общим дебитом в 130 млн. л в сутки, горные и морские курорты,  В последние годы предпринимаются усилия по возрождению курортно-туристического комплекса.

В перспективе 20 % всей территории Грузии планируется отвести под национальные парки и заповедники.

По оценке экспертов общая сумма природных ресурсов Грузии составляет 90 млрд. долларов.

По мнению грузинских специалистов, имеющиеся сырьевые ресурсы лишь в небольшом объеме вовлечены в производственный оборот. 

Промышленность.

 Ведущими отраслями промышленности Грузии являются:  пищевая (производство чая, вин и коньяков, табачных изделий, эфиромасличных культур, овощных и фруктовых консервов, минеральных вод), легкая (шелковое, шерстяное, хлопчатобумажное, обувное, трикотажное, швейное производства), машиностроение (производство электровозов, автомобилей, станков в Тбилиси, Кутаиси, Батуми), черная металлургия (завод в Рустави), цветная металлургия (Маднеульский комбинат), химическая (производство азотных удобрений, химволокна, красок, бытовой химии – в Рустави).

По данным Государственного департамента статистики Грузии, объем промышленной продукции, произведенной промышленными предприятиями Грузии в 2004 г., в денежном выражении составил 1,7142 млрд. лари (942 млн. долларов) и возрос по сравнению с аналогичным периодом 2003 г. на 8,6 %      (на 10,6 % в 2003 г. по сравнению с 2002 г.). 

В частности, производство нефтепродуктов в стране увеличилось в 2004 г.  по сравнению с 2003 г. в 2,4 раза, бетонных смесей – на 46,1 %, цемента – на 34,4, объем транспортировки газа – на 35,5, выработка электроэнергии – на 4,1 %.  Выпуск мясопродуктов вырос на 91,8 %, алкогольных напитков – на 90,1, пива – на 53,7, молочных продуктов – на 44 %, минеральной воды и безалкогольных напитков – на 24,6 %.

 Производство извести в Грузии сократилось в 2004 г. по сравнению с     2003 г. на 56,9%, чугунного литья - на 27,5%, ювелирных изделий – на 34,2, бетонных изделий – на 16,4%. Спад производства в прошлом году также наблюдался в сфере добычи нефти и природного газа (на 29,5 %), в горнодобывающей промышленности (на 13 %).

Собственная энергетическая база Грузии (Тбилисская ГРЭС, гидроэлектростанции на реках Ингури, Риони, Храми, Абаша и других) покрывает потребности страны в электроэнергии менее чем на 40 %. 

Сельское хозяйство.

 В национальной экономике Грузии сельское хозяйство является одной из самых крупных отраслей. С учетом валовой продукции лесного и рыбного хозяйства на нее в 2003 г. приходилось 20,3 % валового внутреннего продукта страны. Агропромышленный комплекс обеспечивает занятость половине трудоспособного населения страны. Пригодные для сельского хозяйства площади составляют лишь 16 % общей территории страны. Наибольшее хозяйственное значение имеют чайные и цитрусовые плантации, виноградники, в последнее время – зерновые культуры.

Объем продукции сельского хозяйства в Грузии в январе-сентябре 2004 г. в денежном выражении равнялся 1,7815 млрд. лари (950 млн. долларам), что по сравнению с январем-сентябрем 2003 г. составило  90,4 %.
Транспортная сеть. Железные дороги (протяженность 1420 км); автомобильные дороги (свыше 22 тыс. км); морские порты: Батуми, Поти, Сухуми; паромные переправы: Поти-Бургас, Поти-Ильичевск, Батуми-Варна; нефтепровод Баку-Тбилиси-Супса; грузинская часть магистрального газопровода Владикавказ-Казбеги-Красный мост, пролегающего из России в Грузию до ее границы с Арменией и Азербайджаном, строящиеся нефтепровод Баку-Тбилиси-Джейхан и газопровод Шах-Дениз-Тбилиси-Эрзерум; аэропорты: Тбилиси, Кутаиси, Сенаки, Батуми, Сухуми. 

В настоящее время поставщиками природного газа в Грузию являются структуры ОАО «Газпром» и НГК «Итера». Вместе с тем, страна возлагает большие надежды на ввод в эксплуатацию газопровода Баку-Тбилиси-Эрзурум, по которому азербайджанский газ с месторождения Шах-Дениз будет транспортироваться в Грузию и Турцию и далее на мировые рынки. 

По данным Государственного департамента статистики Грузии, в 2004 г.        в стране всеми видами транспорта общего пользования перевезено 41,1 млн. т грузов, грузооборот при этом составил 5,5026 млрд. т/км. По сравнению с 2003 г. объем перевозок грузов возрос на 0,1 %, а грузооборот снизился на 11,2 %.

В общем объеме грузоперевозок наибольший объем приходился на долю автотранспорта (62,5 %), а в общем объеме грузооборота – на долю железнодорожного транспорта (88,2 %).

Население - 4,3714 млн. человек (согласно переписи, проведенной в 2002 г. В Абхазии и Южной Осетии опрос не проводился.). Численность населения в Абхазии и Южной Осетии составляет 5 % от общего числа жителей Грузии. 

Плотность населения – 71 человек на 1 км2.

По сравнению с итогами переписи 1989 г., численность населения Грузии сократилась на 857,6 тыс. человек. По данным переписи, в городах живет 52,4 % населения страны, в сельской местности – 47,6 %. В Грузии проживают граждане 120 национальностей. Наиболее многочисленные диаспоры: армяне – 8  % от общего числа жителей страны, русские – 5, азербайджанцы – 6, осетины – 3, абхазы – 1,7 %.

Рождаемость в Грузии за последние 10 лет сократилась вдвое.

Примерно 1 млн. человек покинули Грузию, значительная часть которых осела в России, в то время как в стране находятся около 260 тыс. беженцев. 

Положение населения.
Прожиточный минимум для среднего потребителя в апреле 2005 г. составлял 135,2 лари, для семьи из 4 человек – 268 лари.

Пенсия по старости составляет 28 лари ($16).

По информации департамента статистики Грузии, в 2004 году уровень бедности в Грузии составил 16,9%. По оценкам специалистов Минздрава Грузии 66 % населения страны неполноценно питается. Несмотря на это продолжительность жизни людей в Грузии остается высокой и составляет 73 года.

Сегодня по оценкам грузинских экспертов более половины населения Грузии живет за чертой бедности (то есть имеет доходы ниже прожиточного минимума). По оценкам специалистов Минздрава Грузии 66 % населения страны неполноценно питается. Несмотря на это продолжительность жизни людей в Грузии остается высокой и составляет 73 года.

Число зарегистрированных безработных в Грузии составило на конец октября 2004 г. 44,7 тыс. человек, что на 2,6 % меньше чем за тот же период 2003 г. 

Торгово-экономические отношения Российской Федерации с Грузией.

Россия – основной торговый партнер Грузии. Наметившаяся в последние годы тенденция к росту двустороннего товарооборота является следствием активных действий на грузинских рынках российских хозяйствующих субъектов, например ОАО РАО «ЕЭС России» и ОАО «Газпром», формирования и совершенствования двусторонней договорно-правовой базы сотрудничества в экономической сфере. 

Товарооборот между Россией и Грузией представлен в нижеследующей таблице.
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Инвестиционное сотрудничество.

Российское экономическое присутствие в Грузии  связано, прежде всего,  с деятельностью нескольких крупных компаний.

Так, ОАО РАО «ЕЭС России» приобрела: 75 % акций тбилисской энергораспределительной компании «Тэласи»;  100 % акций ООО «Мтквари»; 50 % акций ООО «Трансэнерджи; права на управление двумя гидроэлектростанциями  ХрамиГЭС-1 (мощность 113 МВт),  ХрамиГЭС-2 (мощность 110 МВт). Кроме того, РАО взяло в аренду линию электропередачи напряжением 220 кВ «Алаверди», по которой осуществляется  передача электроэнергии из Армении в Тбилиси.

По оценкам энергетиков, это приобретение позволяет российскому энергохолдингу контролировать 20 % генерирующих мощностей и 35 % сбыта электроэнергии Грузии, а также получить возможность расширения экспорта электроэнергии в Турцию. 

Совместная компания «ГрузРосэнерго». Основная ее функция  – передача электроэнергии, техническое обслуживание внутрисистемных ЛЭП и ЛЭП, связывающих грузинскую энергосистему с энергосистемами соседних государств.  В акционерном обществе работают 140 сотрудников. 

ОАО «Газпром» в соответствии с заключенным в 2003 г. долгосрочным (на 25 лет) корпоративным соглашением с Правительством Грузии через свои дочерние компании обеспечивает поставки более 1 млрд. м3 газа в страну. Однако, принципиальный для российской компании вопрос о приобретении ею магистральных газопроводов до сих пор не решен. А именно от этого зависит реализация дальнейших масштабных инвестиций и участия компании в восстановлении и развитии грузинского газового хозяйства.

ОАО «Газпром» заинтересовано в покупке грузинского магистрального газопровода, компании «Тбилгаз», энергоблоков Тбилисской ГРЭС, Руставского химкомбината, а также ряда районных газораспределительных компаний.

Активно работает дочерняя компания ОАО «Лукойл» – «Лукойл-Джорджия», на балансе у которой находится несколько бензозаправочных станций. За счет прямых российских инвестиций в настоящее время расширяется сеть принадлежащих компании бензаколонок по всей стране.

В форме полного российского предприятия осуществляет деятельность в Грузии  представительство ОАО «Аэрофлот»-Российские авиалинии».

В сфере пищевой промышленности действует ООО «Тифлисский винный погреб» на базе винзавода «Ахашени», созданного российскими инвестициями, по принципу «технологической автономии».

10 января 2005 г. подписаны Соглашение об организации прямого международного сообщения через порты Поти (Грузия) и Кавказ (Россия), а также Временные правила эксплуатации, перевозок грузов и взаиморасчетов на указанном маршруте. Прямое железнодорожное паромное сообщение между Грузией и Россией будет способствовать развитию торгово-экономического сотрудничества между обоими государствами.

Начало 2005 г. характеризовалось активностью российских компаний в приобретении акций предприятий Грузии в ходе начатой в Грузии массвой приватизации.

Так, Внешторгбанк  приобрел контрольный пакет акций одного из лидеров банковского сектора страны – Объединенного банка Грузии. Это в значительной мере улучшит обслуживание внешнеэкономических связей стран СНГ и, в частности, российско-грузинского внешнеторгового оборота, будет способствовать притоку реальных инвестиций в экономику Грузии. Внешторгбанк планирует реализовать в Грузии ряд проектов  на общую сумму до 1 млрд. долларов в газовой и нефтехимической промышленности, в транспортной отрасли, включая портовое хозяйство, а также в сфере отдыха и туризма.

Горно-металлургическая промышленная группа «ЕвразХолдинг» – крупнейший участник российского рынка черных металлов – победила в конкурсе по приватизации государственных пакетов акций одного из крупнейших в мире производителей марганцевых концентратов – АО «Чиатурмарганец» и АО «Каскад ВарцихеГЭС»,  предложив за объекты наибольшую цену – 132 млн. долларов и представив лучший инвестиционный план. В ближайшие три года «ЕвразХолдинг» планирует инвестировать в грузинские предприятия 80 млн. долларов.

В ходе переговоров представителей «ЕвразХолдинга» и грузинских акционеров зестафонского завода ферросплавов (АО «Ферро» – одного из крупнейших в пространстве СНГ производителей ферросплавов и основного потребителя продукции АО «Чиатурмарганец») достигнута договоренность о создании совместного предприятия. 

ООО «ДЭМ Компьютерс лимитед», зарегистрированное в Екатеринбурге, приобрело контрольный пакет акций (51 %) тбилисского АО «Электровозостроитель» (производство восьмиосных магистральных электровозов постоянного тока, промышленных электровозов,  электроштабелеров, а также товаров широкого потребления). 

Российский капитал присутствует и в ряде грузинских компаний, таких как АО «Агарский сахар», АО «Багратиони-1882», АО «Тбилисский вагоноремонтный завод». Широко он представлен и в банковской сфере – в АО «Карту-банк», АО «Народный банк», АО «Банк Грузии».  

В Грузии зарегистрировано 184 смешанных российско-грузинских предприятий. Большинство из них ориентированы на секторы оптовой и розничной торговли, строительства, пищевой переработки, распределения электроэнергии и горюче-смазочных материалов, а также финансового посредничества.

Важным событием торгово-экономических отношений обоих государств явилось проведение Первой конференции российского бизнеса в Грузии, которая прошла в мае 2004 г. в г. Тбилиси.

В Конференции с Российской стороны приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, видные бизнесмены – руководители финансово-промышленных групп различных отраслей экономики, банков, инвестиционных компаний, отдельных предпринимателей. 

Одним из основных вопросов, который рассматривался на Конференции, был создание максимально комфортной среды для привлечения российского бизнеса в Грузию и защита интересов российских граждан и предпринимателей.

В ходе визита в Грузию завершены переговоры по вступлению России в ВТО и подписан Министром экономического развития и торговли Российской Федерации и Министром экономики Грузии соответствующий Протокол. Кроме того, ими подписано соглашение о развитии торгово-экономического сотрудничества России и Грузии. 

В Грузии в начале 2004 г. создана некоммерческая организация «Грузино-российский бизнес-совет», которая займется координацией действий грузинских и российских предпринимателей в целях развития торгово-экономических связей между двумя странами. Президентом союза избран Давид Думбадзе – глава компании Martin Bauer Georgia (производитель чая). Учредителями бизнес-совета стали ведущие грузинские компании и бвнки, созданные с иностранным участием, а также аккредитованные в Грузии представительства крупных российских, американских, германских и других зарубежных фирм. В частности, в число учредителей вошли тбилисские представительства российской «Лукойл», американской Ernst & Young, канадской Canargo Energy. 

Одной из задач «Грузино-российского бизнес-совета» является продвижение грузинского бизнеса в России и создание благоприятных условий для российских предпринимателей в Грузии, защита интересов бизнесменов и налаживание взаимодействия деловых кругов с законодательной и исполнительной ветвями власти обеих стран.

Инвестиции Российской Федерации в Грузию

Наименование
2003 год
2004 год
Наименование
2003 год
2004 год

Всего (по всем отраслям)
4146,40
11264,80
Машиностроение и металлообработка 

(включая промышленность медицинской техники)
85,90
141,50

Промышленность
3418,10
11103,00
Машиностроение

33,50

Топливно-энергетические отрасли


Металлургическое машиностроение

14,80

Топливная промышленность


Электротехническая промышленность

0,10

Нефтеперерабатывающая промышленность


Кабельная промышленность

0,10

Металлургия
3282,60
8880,50
Химическое и нефтяное машиностроение

18,60

Черная металлургия
3282,60
5225,50
Полимерное машиностроение

18,60

Производство черных металлов
3282,60
5225,50
Ремонт машин и оборудования
85,90
108,00

Цветная металлургия

3655,00
Ремонт грузовых автомобилей и автобусов
85,90
108,00

Другие отрасли цветной металлургии


Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность

2024,20

Никель-кобальтовая промышленность

3655,00
Лесозаготовительная промышленность



Производство никеля и кобальта

3655,00
Деревообрабатывающая промышленность

0,30

Промышленность редких металлов и полупроводниковых материалов


Производство строительных деталей из древесины и плит на древесной основе

0,30

Химическая и нефтехимическая промышленность (без химико-фармацевтической промышленности)

56,80
Целлюлозно-бумажная промышленность

2023,90

Химическая и нефтехимическая промышленность (включая химико-фармацевтическую промышленности)

56,80
Производство целлюлозы, древесной массы, бумаги и картона

1943,10

Нефтехимическая промышленность

56,80
Производство бумажной и картонной тары

80,80

Шинная промышленность

56,80
Стекольная фарфоро-фаянсовая промышленность (без предприятий по производству медицинских изделий из стекла и фарфора)



Производство шин

56,80
Стекольная промышленность






Производство стеклянной тары



Пищевая промышленность

(включая мукомольно-крупяную ромышленность)
49,60

Розничная торговля



Пищевкусовая пром-ть 

(без рыбной, мясной, масло-сыродельной и мол про-ти
49,60

Посреднические услуги при купле-продаже товаров народного потребления



Хлебопекарная промышленность


Внешняя торговля
0,30


Кондитерская промышленность
49,60

Внешняя торговля негосударственных организаций
0,30


Транспорт и связь

97,40
Операции с недвижимым имуществом



Транспорт

97,40
Общая коммерческая деятельность по обеспечению функцион. рынка



Водный транспорт

97,40
Здравоохранение, физическая  культура и соц. обеспечение



Внутренний водный транспорт

97,40
Лечебно-профилактические учреждения



Перевозка в судах

97,40
Наука и научное обслуживание
4,90
6,90

Строительство
13,70
0,20
Учреждения, ведущие научно-исследовательские работы
4,90
6,90

Общестроительные и специализированные организации, осущ.. строит, монтажные и др работы подрядным и хоз способом
13,70
0,20
Научные учреждения отраслевого профиля

6,90

Организации, выполняющие работы подрядным способом:
13,70
0,20
Торговля и общественное питание
709,7
57,30

Гос.организации, выполняющие работу подрядным способом

0,20
Внутренняя торговля
709,4
57,30

Общестроительные организации

0,20
Оптовая торговля
709,4
57,30

Межрегиональное сотрудничество.

Развитие сотрудничества субъектов Российской Федерации с  административно-территориальными образованиями Грузии является одним из резервов укрепления взаимоотношений между нашими странами, сохранения производственных, научно-технических и культурных связей. 

Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве с Грузией заключили более 40 российских регионов. Среди них: города Москва, Санкт-Петербург, республики Северная Осетия-Алания, Кабардино-Балкария, Ингушетия, Дагестан, Адыгея, Башкортостан, Татарстан, Удмуртия, Карелия, Краснодарский и Ставропольский края, Воронежская, Белгородская, Костромская, Московская, Пензенская, Орловская, Ростовская, Саратовская, Свердловская, Тюменская области. 

Наибольший товарооборот с Грузией имеют Москва, Московская область, Краснодарский край, Тверская область, Владимирская область, Свердловская область, Нижегородская область, Санкт-Петербург, Республика Северная Осетия-Алания, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика.

4.  Информация о деятельности межправительственной комиссии.

Российско-Грузинская комиссия по вопросам экономического сотрудничества создана во исполнение Протокола переговоров делегаций Республики Грузия и Российской Федерации от 15 сентября 1995 г.

К настоящему времени проведено пять заседаний межправительственной Российско-Грузинской комиссии по вопросам экономического сотрудничества.

В настоящее время в рамках Российско-Грузинской комиссии действуют: 

- подкомиссия по развитию договорно-правовой базы (с участием МИДа России);

- подкомиссия по транспорту с рабочими группами по отраслям –железная дорога, авиация, автомобильный транспорт, морской транспорт, автомобильные дороги (с участием Минтранса России и МПС России);

- рабочая группа по таможенному сотрудничеству (с участием ГТК России); 

- рабочая группа по экономическому и научно-техническому сотруд-ничеству  в областях АПК (с участием Минсельхоза России);

Предполагается создать подкомиссию или рабочую группу по инвестиционному и межбанковскому сотрудничеству.

В рамках указанных подкомиссий и рабочих групп предполагается выработка конкретных предложений, направленных на увеличение товарооборота между Россией и Грузией, создание совместных предприятий, развитие межрегиональной и приграничной торговли, совершенствование договорно-правовой базы сотрудничества, на решение других вопросов.

Развитию торгово-экономического сотрудничества между Россией и Грузией, созданию зоны свободной торговли стран СНГ будет способствовать реализация решений пятого заседания Российско-Грузинской комиссии по вопросам экономического сотрудничества от 5 июля 2002 г.

Решениями Комиссии предусматривается подготовка проектов межправительственных соглашений о поощрении и взаимной защите капиталовложений;  о производственной кооперации;  о сотрудничестве в области охраны промышленной собственности; о медицинском страховании граждан Российской Федерации, временно находящихся в Грузии, и граждан Грузии, временно находящихся в Российской Федерации; о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и природопользования; о транзите российской электроэнергии через электрические сети Грузии; о сотрудничестве и развитии топливно-энергетических комплексов; о сотрудничестве в газовой отрасли;  межгосударственных программ взаимодействия в восстановлении экономики в зоне грузино-осетинского конфликта и возвращения, обустройства, интеграции и реинтеграции беженцев, вынужденно перемещенных и иных лиц, пострадавших в результате грузино-осетинского конфликта;  программы сотрудничества Грузии с Российской Федерацией  в гуманитарной сфере;  других проектов документов.

Председатель Российской части Российско-Грузинской комиссии по вопросам экономического сотрудничества – Левитин И.Е., Министр транспорта Российской Федерации 

Заместитель председателя Российской части Комиссии – Кузнецов С.В., заместитель директора Департамента экономического сотрудничества со странами СНГ.

Ответственный секретарь Российской части Комиссии – Кузавков Валерий Александрович, заместитель начальника Отдела европейских стран СНГ (телефон: 953-94-51). 

Председатель Грузинской части Грузино-Российской комиссии по вопросам экономического сотрудничества – З.Ногаидели, Премьер-министр Грузии.

Заместитель председателя Грузинской части Комиссии – К.Бендукидзе, Государственный министр Грузии.

Ответственный секретарь Комиссии – Р.Бабунашвили.

Очередное заседание Комиссии планируется провести 9-10 декабря 2005 г. в г.Тбилиси.

5. Контактная информация.

Посольство Российской Федерации  в Грузии

380062, г. Тбилиси, Вакийский район, проспект Чавчавадзе,51

Чхиквишвили 

Владимир Ираклиевич
Посол РФ в Грузии
код 8-10.995.32 

тел. 91-26-45 

факс 91-27-38

Волынкин

Иван Кириллович


советник - посланник
тел. 91-26-45


Консульский отдел Посольства         г. Тбилиси: проспект И.Чавчавадзе, 53

тел. 91-27-82, факс: 91-30-85

www.georgia.mid.ru

E-mail: russianebassy@caucasus.net

Посольство Грузии в Российской Федерации

121069, г. Москва, малый Ржевский пер., д. 6
Чубинишвили

Ираклий Леванович

Посол Грузии в РФ
тел. 291-13-59, 

290-69-02

Сванидзе

Ираклий Гурамович

старший советник 
тел. 291-04-70

Консульский отдел Посольства Грузии г. Москва: ул. Остоженка, 26,
тел. 203-67-21, 203-16-62
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